

Секция «Инновационная экономика и эконометрика»

Анализ эффективности экономической политики Рузвельта в пост
депресссионный период.

Незымаев Олег Александрович

Студент

*Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Московская
школа экономики (факультет), Москва, Россия*

E-mail: o_nezumaev@mail.ru

М. В. Ломоносов заметил: «Народ, не знающий своего прошлого, не имеет будущего». История – отличный источник практической и полезной информации. И необходимо знать не только историю своего народа, но и историю человечества. Коль скоро мировая история развивается по спирали, знание прошлого открывает нам дорогу в будущее. Крупные исторические события имеют обыкновение рано или поздно повторяться, хотя и в новом облики, на новом уровне. Мы обязаны быть к ним готовы, и помочь нам в этом может изучение опыта прошлых лет.

За последние сто с лишним лет человечество пережило несколько серьезных экономических кризисов, и минимизация негативных последствий этих событий была бы проблематична без учета предыдущих способов их решения. Последний из таких кризисов начался в 2008 г., и последствия его до сих пор не преодолены; в частности, российская экономика, согласно последним данным, до сих пор пребывает в состоянии стагнации.

С этой точки зрения, в высшей степени интересной и актуальной задачей представляется изучение опыта преодоления самого серьезного экономического кризиса XX века – Великой Депрессии, которая достигла своего апогея в 1933 году. Именно в этот момент Ф. Д. Рузвельт сменил Г. Гувера на посту президента США, и экономика США, более других пострадавшая от кризиса, начинает процесс восстановления. В целом ряде исследований экономическая политика, проводившаяся Рузвельтом, рассматривается как образец борьбы с кризисными явлениями. Однако при этом нередко игнорируются как долгосрочные последствия экономической политики, проводившейся предыдущим президентом, так и влияние на экономику чисто политических задач, решавшихся Рузвельтом.

Основной задачей моей работы является анализ эффективности экономической политики Рузвельта. Необходимо понять, какой вклад в восстановление экономики внес именно он, а что явилось отложенными результатами мероприятий Гувера? Была ли политика 32-го президента США, действительно, целиком направлена на восстановление экономики или она преследовала и чисто политические цели? И, наконец, даже если реформы Рузвельта имели экономический смысл, были ли они направлены на обеспечение долгосрочного устойчивого роста или носили временный характер и проводились ради достижения быстрых, но краткосрочных результатов?

Главным источником статистических данных в настоящей работе выступает сборник «Historical Statistics of The United States 1789—1945». Их анализ дает неоднозначные результаты, которые обсуждаются в тексте доклада.

Литература

1. Historical Statistics of The United States 1789-1945
2. Как пережить экономический кризис. Уроки Великой депрессии / Анатолий Уткин.
3. U.S. National Income and Product Statistics Born of the Great Depression and World War II /By Rosemary D. Marcuss and Richard E. Kane